

22 MARTIE 2023 - ZIUA MONDIALĂ A APEI-

- “ACELERAREA SCHIMBĂRILOR”

Fă schimbarea pe care tu ți-ai dori să o vezi în lume! Fiecare picătură/gest contează!”.
Viitorul planetei depinde de noi!

Decizia instituirii acestei sărbători a fost luată în cadrul Conferinței Națiunilor Unite pentru Mediu și Dezvoltare de la Rio de Janeiro, la 22 decembrie 1992. În România, această zi se sărbătorește din 1993.

Sărbătorirea Zilei Mondiale a Apei are ca scop aducerea în atenția opiniei publice a problemelor legate de necesitatea protejării cantitative și calitative a apelor și de a pune în adevărata lumină rolul, îndatoririle și responsabilitățile celor cu atribuții în întreținerea, valorificarea și protejarea surselor de apă. Prin intermediul site-ului dedicat Zilei Mondiale Apei www.worldwaterday.org, ONU ne prezintă ce înseamnă criza mondială a apei și a salubrității și trage un semnal de alarmă referitor la faptul că:

- În ultimele decenii au dispărut aproape jumătate din zonele umede din preajma comunităților, fapt care sporește riscul de inundații;
- Din cauza schimbărilor climatice, seceta ar afecta din ce în ce mai mult resursele de apă și aprovizionarea cu alimente. Inundațiile ar pune în pericol instalațiile de apă și de salubritate, contaminând resursele de apă;

- Este puțin probabilă existența unui acord de cooperare între comunitatea respectivă și cele învecinate privind partajarea consumului și protecția apei;

Tema Zilei Mondiale a Apei 2023 este pentru a rezolva criza apei și a canalizării: ***Și pentru că apa este vitală pentru toți, avem nevoie ca toată lumea să ia măsuri. Adică și tu!***

Tu, familia, școala și comunitatea ta puteți face diferența schimbând modul în care folosiți, consumați și gestionați apa în viața voastră. Fiecare poate să contribuie la schimbare cu un gest oricât de mic, de aici și inspirația pentru tema din acest an, unde pasărea colibri este elementul central. În povestea antică, pasărea colibri poartă picături de apă pentru a stinge un foc mare. Ea făcea tot ce putea. Fiecare implicare va fi adăugată la Agenda de acțiune pentru apă, care va fi lansată la Conferința ONU 2023 privind apa – primul eveniment de acest gen de aproape 50 de ani. Acesta este un moment, o dată la o generație, pentru ca lumea să se unească în jurul problemelor legate de apă. De la rețelele sociale până la evenimente din viața reală, împărtășirea campaniei de accelerare a schimbărilor, demarate de Ziua Mondială a Apei 2023 poate crește gradul de conștientizare și inspira oamenii să acționeze.

Fii schimbarea pe care vrei să o vezi în lume. Arată ca îți pasă! Implică-te!

Sursa worldwaterday.org